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v pra ze a okolí

noval kategorii mužů.
Yy cházejicí hvězda čes-
kého běžeckého sportu
prolétl osmikilometro-
vou trať v čase dvacet

devět minut a tři \,teřiny.
Dosavadní rekord Jana
Procházky (orientační
běžec, mistr světa ve
štafetách z roku 201,2)

00:27:43 útoku mladého
slávisty stačil odolat.
Dál se drží i nejlepší
výsledek v návštěvnosti.
277 juniorských a 334
dospělých závodníků
dalo součtem dohroma-
dy 611 příznivců lesní-
ho krosu. Letošní účast

tím zaostala za tou nej-

vyšší, předloňskorr, jen o

Vyd ává OU

nepřálo. Učast byla opravdu veliká. Trať
byla náročná a místy ,,nesjízdná", ale mezl,
zablácenými a ,zakrvácenými' běžci pře-

sto převládal humor a příjemná atmosfe-
ra. Musím smeknout i před kuchařs§ými
vYtvory děvčat v občerstvovacím koutku.
Děkuji všem zajejich obětavost a ochotu
nám se všími pomoci, a to i za podmínek,
jaké byly o posledním listopadovém víken-

Jaroslav sládek
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osm běžců. Do
24 běžeckých kategorií se zapsalo i 97

domácích závodníků. Na nejvyšší stupínek
vystoupali před závěrečným medailov,ým

ceremoniálem hned tři z nich. slova uznání
patří, ale všem senohrabským sportovcům,

Jeden z nej he zčích běh ů

Pro lyžaře náležitá příprava před začátkem sezony, pro atlety vítané zpestření před zimním odpočinkem. V tradičním termínu na první
adventní neděli pořádal TJ Sokol Senohraby 59. ročník Podzimního běhu lyžařů.
K široké oblibě dnes už legendárního běžeckého podniku nevedla přímá cesta. Pořadatelé úvodních ročníků byli rádi, když se na star-

tovní čáru postavila alespoň čtyřicítka závodníků. Všechno chtělo svůj čas. Ten nastal až v průběhu 60. let,

To už průměrná návštěvnost Podzimního běhu překonala stovku účastníků a do posázavských lesů si nacházely cestu i vrcholné spor-
tovní osobnosti, ,,Například v roce l965 v Senohrabechzyílězi| legendární československý maratonec Václav Chudomel, ktery se o rok
dříve účastnil Letních olympijslcých her v Tokiu"' informuje Jan Oberlánder, dlouholet/ pořadatel závodu,

Zájemze strany vrcholných sportovců pře- kteří se běžeckého klání zúčastnili, Bezmá-
trval i do letošniho ročníku, V kategorii žen la stočlenná domácí návštěva potěší o to
v běhu na osm kilometrů zvítézila lytwa- více, že už od samého rána kazilo běžcům
lostní běžk7ně Anna Straková, olympionič- náladu deštivé a chladné počasí.
ka z Atén. Na kratší, čtyři kilometry dlou- Doby, kdy na akci zavitaly jen podprůměr-

hé trase, ženám vévodila Anna Kryšková né návštěvy, jsou už desítky tet pryč. Pod-
z ASK Slavia Praha, Ta nastavila laťku pro zimní běh lyžařů si dokirz:al získat i své tra-
příští léta, poté co dva roky stary trat'ol} diční účastníky. ,,Běžci si závod pochvalu-
rekord (00:l7:53) vylepšila o tři vteřiny. jí, Na tratích naleznou totiž úplně všechno.
Její klubový kolega Michal Šmahel domi- Prudká i táhlá stoupání, strmé seběhy i rov-

nější úseky," říká pořa-

datel Jan Oberlánder.

,,Závodníkům lychá-
zíme vstříc i tím, že od
startrt do cíle běží po

upravených a fiíborkami
vyznačených cestách.
Navíc se po doběhu
mohou ohřát u táborové-
ho ohně," zmiňuje další
z předností lesního kro-
su organizátor.

,,Podle mě je to jeden

z nejhezčich běhů v
Praze a okolí. Líbí se mi
upravené tratě i interva-
lové starty. Za všechny
běžce organizátorům
děkuji. Odvedli dob-
rou práci," pochválil

pořadatele vítěz blavni části závodu Petr
Šmahel.
Všem organizátorům i pomocníkům podě-

kovala i Iva Veselá: ,,Myslím, že díky nim
se letošní ročník Podzimního běhu lyža-
řů opět vydařil, i když nám počasí příliš



lNtoRMACE Z aBCE

Yáženi spoluobčané,
dovolte mi popřát vám touto cestou
za celý OU Senohraby klidný čas
adventní, radostné Vánoce a mnoho
splněných přání v novém roce 2016.
Přijměte prosím jako malou pozornost
novou mapu naší obce, kterou jsme
vydali díky podpoře MMR. Na
počátku jejího zrodu stála myšlenka
vytvořit propagační materiál, který by
zajímavě reprezentoval obec navenek
(podmínka dotace), avšak zároveň
byl materiálem přínosným pro místní
oblvatele, organizace a íirmy. Při její
tvorbě museli autoři vyřešit mnohé
grafické problémy, prošli celou řadu
historických materiálů, z nichž to
nejpodstatnější museli vměstnat na
limitovanou plochu zadní strany
mapy. Byla to práce velmi detailní,
avšak zároveň zajímavá a véíím, že i
přínosná. Přeji vám, abyste se z textů
dozvěděli něco více o naší historii,
uvědomili si zvláštnosti naší obce a
mohli je (třeba s pomocí této mapy)
při vašich procházkách po obci
objevovat.
Tímto děkuji všem, kteří se podíleli
na vzniku této mapy za výbornou
spolupráci a za nemalý čas, věnovaný
její přípravě.

Jana Svaškováo starostka.

Obecní zpravodaj Senohrabská
hláska vydává Obec Senohraby.

Redaktorka: Jana Vrbová

Kresby: Milada Bláhová
Grafická úprava: Jana Vrbová
Tisk: Masopustovi, Zaječice

Kontakt: otJ Senohraby, Příčná 61,
tel.:323 655 336,

www.senohraby.cz
Příjem inzerce: i nzercepsenoh raby.cz
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Uzávěrka příspěvků do 25. stávajícího
měsíce.

Nevyžádané podklady k tisku se
nevraceií.
Povolen'o MK ČR B 1 27l 0
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OÚ informuje, že z ďůvodu čerpání dovolené

bucle v období orJ 22.12.2015 do 3. L zarc OÚ

uzavřen. V pondělí21. 12.2015 bude otevřen od
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Tůmová Jindřiška
Havlíčková Jaroslava
Matějková Eva
Doubravová věra
Modrochová Jaroslava
oberlanderová Jana
Frič Jiří
obrhelová Blanka
čermáková Marie

Naši milí oslavenci,
srdečně Vám blahopřejeme
k vašemu výročí a ze srdce pře-
jeme, abyste sive zdraví, krásné
životní pohodě a v lásce užiliještě
dlouhou řadu šťastných let.

ZaOÚ Seno-
hraby

šárka sovová

V říjnu se lrybraní žáci čtvrtého a pátého

ročníku (21 žákU zúčastnili výukového
a poznávacího zájezdu do Anglie. Pro-
jekt byl podpořený z OPVK (Operační

plogram Yzdéláváni pro konkurence
schopnost -výzva 56), kŤeýje spolufi-
nancoviin Evropským sociálním fondem

a státním rozpočtem ČR.
Ubl,továni jsme byli v příjemném pří-

mořském městečku Margate, odkud
jsme podnikali poznávaci výlety - nav-

Na podporu v}uky anglického jazyka jsme

se také zapojili do dalšího projeklu OPVK
-ýzva 57. Projekt inovativní rryuky ang-

lického jazyka lormou e-leamingu ve spo-
jení s běžnou výukou vedenou učitelem.
Cílem tohoto projelrtu je rozvinutí doved-

ností jednotlivých žáků v oblastech gra-

matiky, tvorby vět, mluvené řeči, slovní
zásoby formou on-line kurzu. Kurz je

koncipován hravou a zábavnoll formou
pro děti tohoto věku - pokud děti potřebují

pomoc, mohou ji
využít (doma nebo

ve škole). K tomu
probíhá v každém

ýdnu jedna lyu-
čovací hodina

anglického jazyka

íízená učitelem,
která na sa]no-

statnou domácí
práci přímo nava-

zuje a rozšřuje ji.
v dalších hodi-

nách AJ probíhá

běžná výuka.
Snťíme se

o zpestření výuky i v ostatních předmětech.

Například v matematických soutěžích jsou

naši žáci velmi úspěšní. V Logické olym-
piádě se v naší kategorii (2 - 5. ročník ZŠ)
do soutěže zapojilo celkem 13 330 řešitelů

z celé republiky, z toho ve Středočeském

fuajt2134. Z naší školy postoupili do kaj-
ského kola 4 žáci aíam školu skvěle repre-

zentovali - dva postoupili do celostátního
finále: Lucas Všetula z 1. místa (!) a Jonáš

Horaď z 8. místa. Ela Horadová a Daniel
Dvořák se umístili v první polovině účast-

níků.
V pondělí 30. 11, se uskutečnilo v Míčov-
ně pražského hradu celostátní finále a klu-
ci podali vynikající výkon: Lucas Všetula
skončil na 26. a Jonáš Horad na 27 . mistě.

Obajsou žáct 4. tíidy většina účastníků

finále (65 děti) byli páťáci.

Podporujeme i sportovní (o spottovních
úspěších budeme informovat jindy) a umě-

lecké talenty, které můžete vidět na našem

už tradičním vránočním koncertu v hotelu

SEN.
Tímto Vás srdečně zveme * 17 . 12. v 17,.00

hodin.
Pedagogický sbor ZŠ Senohraby.

Pozvánka do knihovny

Za oknem je nevlídné počasí,
chlad, vlhko, vítr, mlha - zkrátka

nečas.V televizi vás nic nezaujme
a tak sáhnete po knize.

zvuvás na návštěvu knihovnv
každou středu 14 - 16.30 hoď.

Máme to kolem 5000 knih.
Je tu velký výběr společenských
románů, historických knih i knih

s voienskou tématikou.
Životopisy slavných lidí,

detektivky a velká spousta knížek
pro děti malé ivětší.

Přijd'te se podívat a určitě si
Vyberete!

Těší se na vás

štívili jsme lazeňské město Broadstairs,

v Carrterbury jsme si mimo jiné prohlédli

i slavnou katedrálu a nechyběla ani pro-

cházka Londýtem se všemi jeho slavný-
mi místy. Lodí po Temži jsme se dopla-
vili do Greenwiche, kde na děti čekala
dvě odpoledne nabitá niáročnou výukou

v jazykové škole. Děti se bez problémů

zapolily do konverzace s rodilými mluv-

čími a určitě naší škole ostudu neudělaly.

Na závěrjsme učitelům zjazykové školy
předvedli naše hudební lystoupení, kte-

ré děti pečlivě před odjezdem nacvičily,
To sklidilo velký úspěch něco takové-
ho pý tam ještě neměli!
Z ce\ého zájezdu si děti odnesly mnoho
nových ziůttktl a mimo jiné i zkušenost,

že jsou již schopné na elementámí úrov-
ni komunikovat v angličtině - že to, co
se ve škole pracně učí, má nějaký smy-

sl. Fotografie z akce si můžete prohlížet

v naší fotogalerii na stránkách školy
(www.zssenohraby.cz).

V rrárnci ryzvy 56 jsme se také zapojili
do Čtenářských dílen, jako prosředku
ke zkvalitnění čtenářství a čtenlářské gra-

motnosti. Tl.to dílny jsou realtzovány ve

4, a 5. ročníku a z dotace jsme nakoupili

1l0 nol}ch knih.

3
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zdena konvičková

11 - 12/2015



V poslední době často slyšíme, že naše

kultumí tradice a základy naší civilizace
spočívají na křesťanství. Připomínáme si
to ve chvílích, kdy se snažíme hledat naši

vlastní identitu v globalizovaném světě.

Přitom si ale také uvědomujeme, že toto naše

křesťanství stojí někde v matném pozadí naší

současné nezakotvenosti a jen pro někoho

z nás má konkrétnější tvář. Zdalekanekažďý
je dnes schopen dát dohromady všech deset

částí Desatera nebo vzpomenout si alespoň

na část Modlitby Páně, která začíná slovy

,,Otče náš"... I při vědomí toho, že víra je

darem, ktery ne každý dostává ve stejné

míře, si musíme přiznat, že bychom toho

o křesťanství mohli vědět víc, pomávání

přispívá k odstranění předsudků a naivních,

zj ednodušených představ.

Chtěli bychom vám připomenout, že

v naší obci již téměí 5 let stojí kap|e

svatého Vojtěch4 kteráje stále naplňována

duchovním a kulturním programem. O tento

program se stará spolek,,Kaple Senohraby".

Schrázíme se zde pravidelně vždy ve čtvrtek

v 18 hodin. O fungovaní spolku a také
o minulém i připravovaném programu najdete

křest'anská kulturní tradice

bližší informace na našich nově ňizených
webových strránkách www.kaplesenohraby.

cz. Na těchto stránkáchještě dále pracujeme

a budeme do nich postupně přidávat další
naši bohatou činnost v uplynulých letech.

Obec Senohraby je tradičně důležitou

částí katolické farnosti Hrusice, kde stojí

starobylý famí kostel sv. Václava a kde se

každou neděli konají bohoslužby v 10.30.

O dalším programu farnosti, která je

spojena s farností mnichovickou se dozvíte
na stránkách www.famost-mnichovice.cz.
Pro někoho by možná bylo inspirativní také

dění v sousední katolické famosti v poříčí

nad siázavou, kde hlavní nedělní bohoslužba
probíhá vždy v 8.30 ráno v mimořádně
krásném a inspirativním prostředí kostela

sv. Havla. Stránky této famosti mají adresu

www.famostporici.cz.
Zájemce, kteý by hledal v našem okolí
podobu nekatolické tradice křesťanství

by možná zaujala návštěva bohoslužby
Českobratrského evangelického farního

sboru v soběhrdech u Čerčan. zde se

koná bohoslužba každou neděli v 10

hodin a je vždy doprovázena zasvěceným

výkladem vybraného textu z Bible, Sborový
život a bohaté aktivity lze najit na webových
stránkách http://sobehrdy.evangnet. cz .

Křesťanství je žitá vír4 která se rozvíjí ve

společenství, Ne vždy se to dokonale daří a
křesťané si určitě nemohou činit automatický
niárok na postavení ,,,lyvoleného lidu".
Naopak, jejich životní situace je ztížena
závazkem, kterým se hlásí ke svému Pánu.

Jejich život by ale měl bý cestou, na kíeré
se snaží terúo závazek plnit a svědčit o něm.

Všichnijsou pozváni na tuto cestu. A i když se
třeba nestanou souputníky na této cestě, určitě
jim neublíží semiárnit se s tím, odkud tato cesta

lrycházi, najakých základechje zbudována a

kam míří. Snad se tak naše společnost může
alespoň hochu oprostit od nejistot a strachů

z neznám4 které dnes zaživá" a může zkusit
porozumět skutečnému zakotvení našich
tradic. Pro rychlou a základni informaci

o křesťanství lze také doporučit striánky

www.vira.cz , které jsou zíizovány Pražským

arcibiskupstvím.
Přeji vám klidné prožití adventní doby a

požehnané Vánočn í svátky.

Michal Tomek, Kaple Senohraby

Redaktor ceského rozhla§u Miloš Doležal v senohrabech

V pátek 20. 11.2015 jsme v Senohrabech
přivítali vzácnoll návštěvu publicistu,

básníka a redaktora Českého rozhlasu pana

Miloše Doležal4 autora knihy ,,Jako bychom

dnes zemřít měli", která získala ocenění

Kniha roku 2012 v anketě Lidových novin,
Miloš Doležal spolu s Janou Frankovou

a Vladimírem Heriákem, kteý se postaral

o hudební doprovod dvojice, vystoupili se

stej noj menným pořadem, ve kterém představili

drama života, kněžsfuí a mučednické smrti

číhošťského faráře P. Josefa Toufara (1902-

1950). Diváci tak byli detailně seznámeni

se způsobem a okolnostmi, jakými se Státní

bezpečnost snažila donutit kněze Toufara

k přiznání, že podvodně sestrojil přístroj,

kterym rozpohyboval dřevěný o1tářní křížek
v malém kostelíku v Čihošti na §sočině.
Připravovaný monstrproces StB se však

mrhl v zavražďění nevinného, jehož tělo

by1o tajně pohřbeno v hromadném hlobě

a jehož jméno mě1o bý zapomenuto.

V pořadu byl citován postoj tehdejšího

minisha spravedlnosti a předsedy Státního

úřadu pro věci církevní Alexeje Čepičky,

ktery byl bezesporu jednim z viníků smrti

Josefa Toufara, Jak zvláštní, uvědomíme-
1i si, že tento člověk strávil podstatnou část

svého života právě v naší obci a sál restauíace

ffi 11-12/2015

U Andělů, kde se pořad konal, navštěvoval

se svou manželkou Martou Gottwaldovou
při příležitosti konání místních plesů a
osvětových besed. Součástí pořadu byl
i dvanáctiminutový propagandistický ftlm
s naz vem ,,Běda tomu, skíze něhož pokušení

píícházi" vysvětlující událost v Čihošti
z pohledu komunistického Československa,
ktery patří bezesporu ť tomu nejhoršímu,
co kdy naše kinematografie natočila,
Čtené slovo autora bylo bohatě doplněno

dobovými fotografiemi a dokumenty,

kleré byly výsledkem jeho mnohaletého

pátrání a shromažďování materiálů včetně

svědeckých výpovědí. Z těchto dvou částí,

textové a obrazové, se skládá i stejnojmenná

knih4 kterou si diváci hojně kupovali po

skončení pořadu a kleráje nyní také součástí

fondu naší obecní knihovny. Po skončení
pořadu bylo vzneseno nemálo dotazů zŤad

diváků a nikdo příliš nepospíchal domů.

Poté následovalo neformální posezení

s hosty, při kterém Miloš Doležal ocenil
osobní zážitky místních pamětníku na

dobu, kdy v Senohrabech dožívali knéží,
intemovaní v domově charity ve Valencii
stojící paradoxně jen několik málo minut

chůze od vily Alexeje Čepičky (čp.67).

Děkuji všem účinkujícím, že si i přes

svoji velkou výíženost našli čas a zavítali
do Senohrab s pořadem, kteqim jsme si
připomněli státní svátek 17. listopad Den
bo.ie za svobodu a demokracii.
Zároveň si dovoluji tlumočit výzvu pana
Do|eža|a, který by uvítal poskytnutí
jakýchkoliv dochovaných historických
dokumentů a fotografií z působení
A. Čepičky v Senohrabech. Kontakt na

autora: milos. dolezal@r ozhlas.cz. Nalezené
materiály také lze donést na OÚ Senohraby
ke zkopírování a doručení. Předem děkuji.

Jana svašková

C o dodat ke zmíněnému poř adu z po hledu
diváka? Byl mimořádně působi.vy a
bylo za ním cítit silné zaujetí autora
Miloše Doležala a také hodirql a hodiny
práce při pátrání o životě a osudech
P. Josefa Toufara, O komunistickych
zločinech po roce ]948 se ví a mluví
(byť nedostatečně), ale pokud jsou
ilustrovány na životě jednoho člověka,
evidentně nevinného, obnaží se ve své
hrůznosti j ejich mrácenost, nelidskost a
nesmyslnost. Za hlubolql zážitek náleží
panu Miloši Doležalovi i ostatním
úč inkuj íc ím v el ké po děkov ání.

Helena osvaldová
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Vila Jaroslava Pipka

Další z hlediska architektury i obyvatel
pozoruhodná senohrabská stavba se nachází
v ulici Nad Stráněmi, poblíž Vostřebalovy
vily. Nechal si ji postavit generální ředitel
pošt a telegrafů Jaroslav Pipek s chotí podle
návrhu Františka Novoveského z Prahy.

Tento projekt schválila komise z obecního
úřadu v Senohrabech dne 12. listopadu
1920. Jak uvádí Vladimír Vondráček ve
svých pamětech, tak Jaroslav Pipek starší,
jeho dobry přítel, propagoval všechny
sporty a pečoval o sportovní výchovu

mladých. Nejzajímavější postavou, která
dům obýval4 však byla bezesporu slavná
herečka Jiřina Šejbalová, manželka jeho

syn4 známého pražského advokáta Jaroslava
Pipka mladšího. Svatbu měli roku 1940
v nedalekém hrusickém kostele sv. Václava.
Tento članek nemá za cíl připomínat život a
herecké role této rlimamné umělkyně, to již
bylo a určitě ještě bude zmíněno na jiných
místech, Je však záhodno zmnit, že byla
pohřbena v posrázavských Krhanicích.
Dům má dvě nadzemní podlaží, podkroví a

. suterén. Novoveský navrhl
na ýchodní stranu

lodžii, zvanou veranda a
jižní pručelí z,týrazřluje

e vystupujicí nzalit.
K ulični. tedy západní
fasádě přiléhá působivá
dřevěná veranda. v této
podobě vystavěná roku
1930. Tato vila, završená

:,i-" sedlovou střechou, již

i nemá historizující prvky
:.t aie ovlivněna modemou.

,; Jako tvůrce zaluaďy je
], uváděn slavný zalradni

architekt Leopold Batěk,
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JEDNOU SKAUTEM _ NAVZDY SKAUTEM

Právě před rokem, přesněji 25. 10.2014, se

naplnilo přání Járy Žádníkaauskutečnilo se
setkání senohrabských skautu. S opravdovou
pečlivostí, se kterou Jára celoživotrrě vedl
junácký oddil se stejnoujeho důkladností

- byl také připraven program loňského
setkaní, na klerém jsme spolupracovali
s karlem kozákem.
O pfogťamu skautského večera
v senohrabské sokolovně jsme se již
dočetli v člránku Jany Vrbové, otištěném

v SENOHRABSKE HLÁSCE t2l2014:

,,Setkání senohrabských skautů, milovníků
přírody, táboření a historie".

Nicméně bych se chtěl k tomuto tématu

stručně vrátit a připomenout, že již
uplynulo rovných 70 roků ode dne, kdy
byl v Senohrabech založen oddíl Junaka.

Byl založen Vojtou Smuhrým a Václavem
Šnajberkem. Vedení oddílu zanedlouho
píevzal bratr Jaroslav Žaanit, kteý oddíl
vedl rád, se srdcem a vskutku vzorně. Byl
vrozeným skautským vůdcem a zústa| jím

do posledních dnůjeho života.
Přímivě mohla zapůsobit i romantická kajina
Posázaví, kterájejako stvořená pro skautskou
činnost,

Ještě bych rád r,yslovil jednu zajímavost. Je
známo, že Skautský zákon a Junáclry slib -
stanoví normu, která dává mladému člověku
správný základ charaklerových vlastností. Jde
o nalezeni smyslu života, kamarádství, zájem
o přírodu, kouzlo romantiky a dobrodružství.
A všechny §.to vlivy příznivě oslovují nejen

chlapce, ale také dívky. Proto vmikl Dívčí
skauting.

Dnes - po uplynutí jednoho století - .|e

dlužno připomenout, že kromě chlapeckých
oddílů v Senohrabech prosperoval i oddíl
dívčí. Skautky se scházely pod vedením
Věry Vávrové (Štěpánkové) v domě č. 26

u Krčmářových. Také je zachovéna zptáva
o táboření skautek u vlkovce na sázavě i se
jmenným semaírem divčího oddílu,
První dívčí oddíl byl založen v roce 1915
z iniciativy Vlasty Štěpánové (provdané

mj. ředitel městských sadů na Královs§ich
Vinohradech. Inicioval též založeni
Zahradnické školy, sídlicí y Praze ta
Jarově. Tento architekt i jeho senohrabské

dí|o bude rozebriáno v někíerém dalším čísle
tohoto časopisu.

Inženýr František Novoveslqi získal
stavitelskou koncesi na tehdy ještě

samostatných Královských Vinohradech
dne 2. srpna l9l1. První jeho mámou
realízací byla nástavba a úprava domu
U Zvonařky čp . 829lXI|., provedená v letech
1924 a 1926. Podílel se spolu s architektem

Janem Chomutovským, žiákem Jana Kotěry
na návrhu Spolkového domu Lužnického
svazu elektrárenského, postaveného roku
1926 v TáboŤe, Dále je uváděn k roku 1930
při výstavbě druhého dětského bazénu
v Sociálním ústavu pro okresní nemocenskou
pokladnu, kteý stoji v bloku mezi ulicemi
Klimentskou, U nemocenské pojišťovny
a Lannovou. Zde je íaké zmíněn u úprav,
provedených roku 1937, Vystavěl též dům

v Teplicích nad Bečvou. Kancelař sídlila na

Královských Vinohradech - Náměstí krále
Jřího čp. 156l/X[., tedy na současném

Náměstí liíiho z Poděbrad.
patrik Líbal

Koseové). Vedouci
myšlenkou dívčího
skautingu bylo
zrovnoprávnit dívku,
povznéstjejí vzděláni
a prohloubit její
znalosti a dovednosti,

a to podle již
pozitivně působícího
oddílu A. B, Svojsíka. Známy jsou i další
pracovnice, např.: Ph,Dr. Anna Berkovcoviá,

Emílie Milčicová, Bronislava Herbenová a

dalši.,.

Někteří z nás slibovali v legendámí lesní
rokli pod železniční trati, jiní na letním
táboře u Chocerad. Ale všichni jsme skautský
slib skládali do Jrárových rukou. Od tohoto

slavnostního okamžiku jsme se stali skau§.
Zaseznámeni s českým junáctvím a přijetí do

velké skautské rodiny jsme Jrárovi Žádníkovi

- dnesjižjen v duchu velmi vděčni.
Alexej Bezděk
řečený,,Lexa"
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6. l2. ŘíčanytkinoNaFialce UDATNÝ
HONZA. Stránčické divadlo pro radost,
divade]ní pohádka.
12. 12. Mirošovic§ý adventní trh - pro-
stranství u hřiště, nazávěr ohňostroj!
12. - 13.72. Sázava*Advent na Františ-
ku. Pec František/sklámy Sžaava.
l 2. 12. fučany,&ino Na Fialce -VÁNOČ-
Ni KoNCERT rní rBNonŮ. Luciano
Pavarotti, Plácido Domingo, José Carre-
ras. Digitálně zrestaurovaný zétmam
Vánočního koncertu ťí nejoblíbenějších
tenoru na světě.
12. |2. Ikusice - v hrusické sokolovně
pořádá Obecní tňad jlž tradiční Vánoční
koncefi.
12. |2. Čerčany,&ino - od 17 hodin JO
NESBO: DOKTOR PROCTORA PRDÍ-
cí pŘÁšBr, od 19:30 hodin KoBRy A
UŽoVKY.
13.12. v 17 hod. - Koncert dětízl<rouž-
kuPísklata kongresový sálhotelu SEN
13. 12. Zámek Berchtold - Advent pro
dětí. Začátek od 15 hodin.
l7. 12. v 16 hod. - Vánoční besíd-
ka dětí MŠ (prostory uŠ), v 17 hod

- Vánoční koncert žáků, ZŠ Senohraby
v kongresovém sále hotelu SEN.
19. 12. Vánoční konceft na Hotelu SEN
od 18 hod. Pořádá Senohrabská beseda.

19. 12. odpoledne Betlémské světlo
hasiči Senohraby, v5ístava betlémů

v kapli sv. Vojtěcha
19. 12. Zfunek Berchtold - Žrrý Betlém.
Od 12 hodin do 16 hodin.
20. 12.Ríčany/kino Na Fialce -ANIČKA
A BERÁNEK. Buchty a Loutky, advent-
ní pohádka pro děti od 4 let.

22. 12.Ilrusice , v prostorách Obecního
úřadu se koná vánočni zastayeti.
24. 12. ve 22.hod - Zpěv koled v kapli
sv.Vojtěcha
2'7. 12. odpoledne - Turistická vycházka
do okolí Senohrab s následným poseze-
ním v restauraci u Andělů
28. 12. Chocerady vánoční koncefi
Smíšeného sboru Josefa Vycpálka. Usly-

x,
šíte Ceskou mši vánoční J. J. Ryby. Soko-
lovna Chocerady od 19 hodin.

Kažďý čtvrtek v době adventní od 18 hod
probítrají zpěvy adventních písní zvaných
Roráty v kapli sv. Vojtěcha

ffi Soutěže i zásahy hasičů

V sobotu 7. listopadu okolo l0 hodi-
ny ranní bylo vyhlášeno pátráni po
6 ztracených osobách v okolí Pětihost. Dle
zprál1, operaěního střediska je několik
osob pravděpodobně zraněno,je proto nut-
néje najít co nejdříve. V l0:00 hodin dává

velitel zásahu povel k zahájenípátrací akce
ve spolupráci s Policií ČR. Rojnice hasičů
z celého Okrsku č,2 (Senohraby, Pětihosty,

Hrusice, Lensedly, Ondřejov, Zvánovice,
Třemblat) vyriží do kopcovitého a nepří-

stupného terénu. Za pouhou čtvrt hodinu
hlásí hasiči nález prvních dvou raněných,

kteqým je na místě poskytnuta předlékař-
ská první pomoc, a jsou transportováni
k dalšímu ošeťení. Zhrlba hodinu po

lyhlášeni poplachu jsou nalezeni všichni
a akce je proto ukončena. Naštěstí se ve
skutečnosti nic nestalo a jednalo se pouze
o námětové cvi-
čení výjezdol}ch
jednotek. Hasi-
či měli možnost
vyzkoušet si na

vlastní kůži, jaké
toje pohybovat se

v nepřístupném
lesním terénu a
dodržovat všech-
ny zásady pro
vybledáváni ztra-

cených osob.

Cvičení se sklá-
dalo ze dvou

částí. Teoretická část probíhala ráno ve
zbrojnici v Pětihostech za íěasti Policie
ČR, kera seznámila hasiče s nejnovějšími
postupy a technologiemi používan}mi při
pátracích akcích. V lese mezi obcemi Pěti-
hosty a Pyšely proběhla praktická část.

Senohrabští hasiči obstáli skvěle nejen při
námětovém cvičení, ale i při skutečných
výjezdech.
Na konci měsíce října a v listopadu byla
naše jednotka vyslána k 13 doprarmím
nehodám,

3 požarům a 1 technické události.
Požár střechy domu v obci Pyšely
zaměstnal 24. října jednotky hasičů
z Pyšel a Senohrab. Hasičům se podařilo
zachránit velkou část objektu, ale sťecha
musela být po ukončení hasebních prací
rozebrána.

18. listopadu se přehnal naším oko-
lím silný vítr, ktený napáchal spoustu

škod a nevyhnul se ani obci Senohraby.
Vywácený a zlomený strom zůstal viset
nad obydlenou chatou. Strom bylo nut-
né odstranit, aby neohrožoval bezpečí
obyvate|. Senohrabské jednotce, která
na místo ďorazilajako prrmí, přijeli na
pomoc hasiči ze starrice Říčany s výško-
vou technikou. Zásah byl velmi náročný
a dlouhý, trvalbez mála 5 hodin,
Yýjezdy společně s údržbou techniky
zaberou hasičům spousta času, i přesto
pro vás připravili v předvánočním čase

jednu zaiímavou akci.

Po s lední adv eníní s o b otu 1 9. pr o sin-
ce b ude u h as ičs ké zbroj nice pro bíh at
2. ročník,,Rozdtívdní Betlémského
světla". Yšichni jste srdečně zváni!

Iva Fajstavrová
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Kudy jsme chodili

Podzimní rycházky jsme zahájili
v zářipotrase Česhý Šternberk, Poříčko,
Ledečko a Přívlaky, kde byla hlavním
cílem ,,Přívlacká mušle" - meandr řeky
Sázavy. Cesta lesem byla příjemná,
jen meandr byl lehko přehlédnutelný
vzhledemkzástavbě aporostu. Ponáwafu
do Ledečka jsme se vrátili Posázavským
pacifikem. Bylo nás 9 a cca 8,5 km.
ŘljnovY qýlet byl opět netradiční
s vl,rržitím aut účastnírťr, protože
lokalita ,,Petrovic§ch kamenů"
u Sedlčan je hromadnou dopravou těžko
dostupná.
ZačaIi jsme u nejslavnějšího kamene

- viklanu ,,Husova kazate]nď' a prošli
okruh cca 10,5 km velice hezkými
místy se spoustou obrovs§ch balvanů a
podívali se k chatě jeskyňářů u vchodu
do Divišovy jeskyně. Protože jsme při
zpátečú cestě objevili první příjemné
místo na oběd s qibomou kuchyní až
v Sedlčanech, doplnili jsme své zážítky
ještě o prohlídku monumentálnflto torza
největšiho větrného mlýna holandského
typu u nás v osadě Příčovy kousíček od
Sedlčan, Bylo nás 1 l.
Listopadový l}let jsme začali ye

Větrovech na předměstí města Tábor

a vyšplhali na
zrovupostavenou
r o zh l e d n u
Hýlačka (po
krátkém boji
se stávkujícím
turniketem a

spoustě schodů).
Nahoře jsme
pořádně profoukli
a ohřáli se až po
cestě do Tábora,
kdy nám chvílemi
svítilo i sluníčko.
čast trasy
vedla po nové
naučné stezce
se zajimavymi
informačními
tabulemi. Ve městě jsme po
dobrém obědě navštívili Muzeum
čokolády, které vřele doporučujeme
k návštěvě s dětmi, obešli zajímavé
domy ve městě a lydali se zpět. Ušli
jsme cca 7 kn a bylo nás 8. Cestu
nám trochu komplikovala jen náhradní
doprava autobusy z Olbramovic do
Tábora.
V prosinci plánujeme jako obvykle

vycházku po okolí Senohrab na
neděli 27. 12. zakončenou posezením
v restauraci. Bližší údaje jako obvykle
budou na vývěskách.
Na závěr ještě dovolte malý doplněk.
Yim, že naše vycházky vesměs do
10 km, se zďají ,,správným" turistum
krátké a směšné. Ale věkové rozrnezi
těch, kteří s námi pravidelně chodí je
63-82 let, a není to tak dlouho, kdy
chodili také delší trasy. Ale čas dělá své

. ZaodborKČT
Eva Matějková

přehted činnosti klubu zahrádkáíů za
rok 2015

povinnost
I letos

My zahrádkáři jsme ani v letošním
roce nezaháIeli. Zahájili jsme jarní
sezonu již tradiční jamí Ížnicí9.5.na
hasičském dvoře. Milovníci kytiček
a květinek si mohli vybrat v nabídce
trvalek, letniček i zeleninové sadby.

Takéjsme během celého roku postupně
uspořádali několik autobusových
zájezdi, První byl na výstavu květin
Flora Olomouc 23. 4., kterého se
zúčastrrilo 35 účastníků. Výstava byla
zaměřená na jarní květiny, takže jsme

se mohli kochat hlavně nádhernými

barvami tulipánů.
DaIši zájezd byl do Garden parku
Jeneč 24.6. Nově otevřený areáI za
Prahou nás překvapil romanticlgim
parkem, kamennými útvary ale hlavně
nádherným rozáriem.
Podzimní zájezd 30. 9. byl do Slatiňan

do narodnílro hřebčína. Původně jsme
měli v plárru navštívit i Pardubice,
ale složitá dopravní situace a časově
náročný harmonogram nám to bohužel
nedovolily.
Jako každý podzim máme jako

zahrádkáři milou
do školy pruňáčky,

přivítat
nás paní

starostka oslovila a my jsme velmi rádi
lyhověli.
Rok končíme, také tradičně, Adventrrí
tržnicív sále UAndělů. Doufáme, žepro
vás, návštěvnfty byla dostatečně pestrá
nabídka předvánočních drobnos,tí, že
jste odcházeli spokojeni.

Přeieme všem klidný adventní čas,

krásné Vánoce a úspěšný nový rok!
M. Hynková, J. Táborská
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Zima se pomalu plíží, lyžařovi oči záíi

po dětském soustředění na vávrá-
ku během srpna nadále probíhaly
příležitostné tréninky žákovského
družstva lyžařského oddílu. Zpesňi-
li jsme si přípravu tenisem, na jeden

půlden jsme se projeli na kánoích na
Siuavě (v pololyschlém korytu řeky
bylo pádlování proti proudu skvělým
vytrvalostně - silov}m tréninkem),

podnikali cyklovýlety a běhali. Duo
Matěj Plášil- Obik se zúčastnilo MČR
v běhu do vrchu Dolní Morava - Krá-
lický Sněžník. Další členové se zúčast-

ňovali závodů v triatlonu (sourozenci

Štolbovi, Anička Růžičková a další),

orientačním běhu (Honza,,Fřebík" Při-
bík), orientačních závodech na kolech
(Iva Veselá + }1onza ,,Mázď'Veselý).
Během září se postupně rozběhly pra-

vide|né sťedeční a nedělní tréninky a
je potěšující, že se na záklaďě letního
soustředění mj. zformovala lyžaíská
přípravka, jejíž ělenové patří v tréninku
k nejpilnějším. Podzimní tréninky byly
již se zaměřením na speciálnější lyžař-
ská cvičení,jakoje běh a chůze s hůlka-
mi, delší vYběhy s různými cvičeními a
zďoláv áním terénních překážek po cestě

apod. Pěkné podzimní počasí nriLm ještě

dovolovalo podnikat i cyklov/lety.
Ve dnech 28, l0, - 1. 11. jsme naYávrá-
ku uspořádali Podzimní minisoustředě-
nía13 - 15. ll. víkendové soustředění

v Harrachově kde jsme díky Krakono-
šovi již dokonce,,ochutnali" sníh!

§to tréninky zajišťují trenéři a dobro-

volníci z řad rodičů a kamarádů: Míla
Svoboda, Obik, Martina Švancarová,

Alena Skořepová, lva aHonza Veselý,
Martina Rudišarová.
Podzim je pro lyžaře též tradičně
obdobím přípravných závodů hlavrrě

v přespolním běhu, závodů na koleč-
kol}ch lyžích apod. O víkendu
l|. - 12.9. jsme se áčastnili Babického
čtvrtmaratonu (M. Frkalová, sourozen-

ci Matějkovi, Obik), respektive Bene-
šovského běžeckého festivalu - Bene-

šovské 10, V kategorii mladších žákyň
zde obsadila 2. místo M. Frkalová a

9. místo Anička Růžičková, V kategorii
juniorů na 4km trati 2. místo M. Plášil,
na 4 km írati žen se po loňském 2. mís-
tě zvítězství ve své kategorii radovala
Alena Skořepová! V kategorii mužů
na l0 km zde pak skvělým qfkonem
potěšil trenér fotbalové minipřípravky

Honza Štastný (daleko za sebou nechal

i Obika),
Dalším závodem s naší početnější účas-

tí byl finálov! závod letošního ročníku
poháru Běžec Podblanicka (náš závod
Hvězdonice - Ondřejov) a ,,Běh zámec-

kým parkem ve Vlašimi". Sokol Seno-

hraby postupně reprezentovali sourozen-

ci Štastní a Pavlík suverénně systémem

start - cíl zvítézil, dále K. Vondráková,
sourozenci svobodovi. po Benešovu
i ve Vlašimi 2. místo v dorostu na2,3 klrt
obsadil M. Plášil a H. ,,Obik" Oberlander
v závodu mufi na 8 km taky doběhl až
do cíle.
V sobotu 10. l0.jsme se ve velkém počtu
zúčastnili Lesního běhu v Říčanech,
V nejmladší kategorii běželi jak o život
Eliška Skořepová, Julča a Venca Veselý a
ve svém pnmím závoduv životě obsadila
3. místo Barča Tlamichová. V Říčanech
nás reprezentovali i Katka Šimečková,
sourozenci Matějkovi, Anička Růžičková
a Matěj Skořepa. V závodu dorostenců

na 5,5 km obsadil M. Plášil 2. místo a ve
stejně dlouhém závodu žen A. Skořepová
3. místo| Obik v závoóu mužů na ll km
obsadil ve své 5. místo.

Dále jsme se zúčastnili pěkného krosu

,,O Krále Točné - Žaludská 8* (M. Plášil
- 2. místo) a příležitostně dalších závo-
dů v Praze (H. Veselý, H. Oberlander,

M. Pláši|).
Jedním z vrcholů roku (nejen) pro každé-

ho vyznavače podzimních přespoláků je
účast na velké kunratické. ze senohrab
jsme se na slavnou trať přes 3. kopce
lrydali: H. Veselý v prestižní kategorii
veteránů Velké Kunratické (každý kdo má
na VK 20 a více startů), Obik v mužích
a M. Plášil mezi juniory. Celkem hlavní
trať absolvovalo přes 2500 běžců,
I v ttadchéuejicí lyžaíské sezoně budou
samozřejmě na Vávráku či okolí (Ond-
řejov - Třemblat) probíhat tréninky, a
pokud nebude v Senohrabech sníh, čekají
nás zejména v prosinci víkendové tré-

ninkové ryjezdy na hory. Během celé

zimy máme navíc v plánu2 - 3 soustře-

dění zejména pro naše mladé naděje. V
případě dobrych sněhoqfch podmínek

v okolí Vávráku, Ondřejovské hvězdár-
ny nebo na Třemblats§ich pastvinách
budeme připraveni k projížděni lyžař-
ských stop sněžným skútrem pro širo-
kou veřejnost a samozřejmě se chystáme

i na závody. Z nablté termínovky lyjí-

mám,,nej důležitěj ší":

8. - l0. l. - Jizerská 50, kde se zúčastní-
me celého programu - v pátek žákovsloých

závodů, v sobotu závodna25 km a v neděli
hlavní závod na 50 km klasicky.
17. - 22. 1l. se opět po dvou letech koná
Zimní olympiéÁa ďétí amládeže (tentokrát

v Krušných horách) a náš oddíl byl opět

krajs§ým svazem lyžařů pověřen sestave-

ním družstva, V běhu na lyžích pro repre-

zentaci Středočeského kraje (reportéň ztéto
akce přineseme v únorovém nebo březno-

vém lydání SH).
Dále máme v plánu účast na lyžařs§ich
maratonech v ČR i zahraniěí, krajských
závodech Svazu lyžařů ČR a jiZ tradie-

ní vrchol sezony (pro dospělé) přijde

l. břemovou neděli účastí na vasově
běhu ve Švédsku a následný závěr sezony

v ČR - Hančův memorial jako MČR na 30

respektive 50 km, případně další závody
tvlčn,
Pro každého nadšeného lyžaře je ovšem

vrcholem sezony každý okamžik strávený

v bílé stopě ať lž ve ťavě mnohatisíco-
vého ,,davu" na Jizerské 50 a Vasáku, při
tréninku na Vávráku nebo naopak v úplné
samotě atichu hor apláni.
Ať ,,Ladovská zima" a bilé Vánoce nejsou
jen snem, přejí všem Senohrabští lyžníci.

J. Obik Oberlander

krmínová listina zóvodů v běhu na
lyžích v sezoně 2015/16 pořúdaných lyí
oddílem TJ Sokol Senohrab)), z. s.:

Středa 16. 12. 2015 - 1. večerní kriteri-
um, Vóvrův palouk, krútké tratě, klasic-
ky.
Středa 13. I. 2016 - 2. večeruí kriteri-

um, Vávrův palouk, veřejnj a núborový
zúvod, krútké tratě, volně.

Středu 10. 2. 2016 - 3. večerní biteri-
um, Vúvrův palouk, veřejný a náborouý
ztívod, krdtké tratě, klasicky.

Středa 17. 2. 2016 - Nordic skicross,
sjezdovka golf resorí Konopiště, veřejný
a ndborouý ztívod, obratnostní aúvod,
volně.

Sobota 20. 2. 2016 - Senohrabskd 15,

Vdvrův palouk (pastviny Třemblat),
krujský klasijikační zúvod, veřejný a nú-
b or ouj, zúv o d, k las ic ky.
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Rekapitulace dotací ve sportu, aneb letošní íinancování
TJ So]<,ola Senohraby, z. Š.

Předvánoční čas je dobou svátečního shonu a

také rekapitulace odchazejícího roku a sestavo-

vání plánů pro rok nadchézejici, Tělovýchovné
jednoty bilancují své sportovní výkony, plánují

nové a podávají o nich zprávy na příslušná místa.

Totéž se odehrává v rovině financí. Jakjiž bylo
v Hlrásce uvedeno, finance se v naší TJ skláda-
jí z několika částí (výběr členslrych příspěvků,

příspěvek z obecního rozpočtu, z dotací, z pro-

nájmu,,.). Týo peníze jsou použity především

na úhradu energií, opraly a investice do majet-

ku a zařizeru TJ. Činnost jednotlivých oddílů je

financoviiLna oddílovými příspěvky, případnými

dotacemi příslušných sporhr a sponzorskými

dary pro daný oddfl.

Letošni harmonogram oprav a investice byl

,,komplikovan" podan;fini dotacemi. Výbor

TJ se zavžzal k podávriní dotačních titulů, což

činil v požadovarrých termínech. Jejich nrásledné

posouzení a výběr však u obou zadavatelů probě-

hl s vellrym skluzem. V roce 2015 byl výsledek

o nepřidělení dvou dotačních titulů (podaných

15. ledna ruŠut a 15.4,2015 FROM) }Tíozu-
měn místo původně uvedených termini 412015

@ŠMT- Žádost pro rok 2015 PROGRAM
1335 l0 subtitul |33512- stavby- Instalace vzdu-

chotechnilr7 v tělocvičně) resp. 6/2015 (FROM-
Rekonstukce elekkoinstalace sportovního zaří-

zelri) až po prázdnnách. Rozhodování krajské

dotace FROM bylo dvojkolové (l. kolo srpen,

2.kolo ažv záři) a výsledek o nepňděleníjsme

obdrželi až |0l20l5. O vypsání 2. kola MŠMT
(3. 11, na MŠMT projednáno, 4. 11 zavěšeno,

13. 11. uzavřeno,24. 11 rozděleno) nebyly TJ
prosťednictvím ČUS vůbec informoviiny. U obou

titulů byly veškeré podklady v pořádku, splnily
zadávaci dokumentaci, jejich nepřidělení bylo
zdůvodněno nízkym objemem financí pro dota-

ce. Opožděná roáodnutí zadavatelů způsobila,

že jsme nemohli provést práce, LŤeré vyžadují

uzavřeni tělocvičny nebo teplé počasí. Souběžně

s čekráním na roáodnutí o dotacích jsme finan-

covat opra\y nemohli z důvodu finančního krytí

a případných spoluúčastí. Z ří podaných dotací
(více jich vypsráno neby1o) jsme obdrželi jednu

na provoz ve výši 22000 Kč.

V rámci koncepce lrypracované v r.2012inadá-
le plánujeme především opravu tělocvičny tj,
dokončení rekonstrukce elektrorozvodů, opra-

ru obložení a parket, instalaci odvětrání tělo-

cvičny apod. V posledních letech v tělocvičně

proběhla výměna oken, zateplení, oprava časti

obložení, instalace nových světel, oprava hro-

mosvodů, částečná rekonstrukce elektroinsfoa-

lace, souběžně probíhá obnova tělocvičného

vybavení a byla opravena střecha konzumu.

Nákup ramp pro závěsná nářadí tj. šplh a hraz-

du je předmětem podaného dotačního titulu

v l1l2015 (program č. V[I, zde je plánovaná

spoluúčast 60 000 Kč, termín roáodnutí není

márn), Tento niikup bude uskutečněnv r.2016,

i v případě, že by dotace nebylapřimán4 neboť

souěasné zaíizeni nesplňuje atesty a nesmí b}t

používáno. Jedná se o sportovní zařízen,které
v rámci hodin TV bude užívat i ZŠ Senohraby.

Jako každý rok jsme podali žádost OZ o při-

spěvek a přiložili jsme dosavadní shromižděné

nabídkT. Případná podpora OZ v rámci spolu-

účasti dotačních titulů, by byla velmi pňnosná.

Je však nutné ieií výši přesně konkretizovat

a podpořit usnesením, protože lž v žádosti

o dotační titu1 musí být její výše uvedena.

Pokr-rd by Sokol obdržel dotaci, musí mít dost

peněz nejenom na spoluúčasti, ale často i na

úhradu faktur, protože většina dotací probíhá

refundaěně (zaplatíte celou fakturu, a po před-

ložení dokladů o úhradě, dostanete částku ve

výši pňdělené dotace zpět na účet). Finarrcová-

ní sportu má být v příštím roce podpořeno pře-

devším navýšením rozpočtu MŠMT (pro sport

o 500 mil. Kč), doufejme, že vypsání dotačních

titulů bude jednodušší než píoglam VIII, ktery

probíhal následovně:

l. lyhlášení plogíamu 22.9.2015 s termínem

podriní veškeých podkladů včetně ověřených

příloh a zdůvodnění rozpočtu do 7. 10. 2015,

žádost měla byt podána elektronicky na ČUS
nebo prosťednictvím sportovních svazů,

2. dne 30, 9. bylo zveřejnéno, že podávrirrí je

prodlouženo do 19, 10. 2015, a že byl na konec

tabulky nově 25.9.piiřazensloupec č. 30 s oma-
čením ,,PoznámLT" aje nutné, aby koneční žada-

telé (TJISK) v tomto sloupci ,,uváděli jednotlivé

druhy sportu s počtem dětí,

3. dne 6. l0. 2015 byl titul zrušen s tím, že bude

nově lrypsán 9. 10. 2015 a bude možné ho podat

přímo na MŠMT, nový formulář byl zveřejněn

13, 10. 20l5 s tím, že dosud podané žádosti platí,

4. dne 12. l0. byl zveřejněn dodatek č. l a nový
termín 13. 1l, 2015 s tím, že přihlášku lze podat

pouze prosřednictvím MŠtUt a veškeré dosud

zaslané žádosti se ruší,

5. dne 5. 11. bylo na stránkách MŠMT zavěšeno

info o změně ze dne 4.1l, kdy se zde objevila
nová podmínka - poslat tištěnou verzi (formuliť

včetně příloh) a formulář vypálený na CD poštou

na tr,tŠvt1 s tkn žejakékoliv změny proti nyní

zadaným podmínkám nejsou přípustné a vedou

k vyřazení žádosti,

6. dne 6. t1. na striánkách MŠMT uvedeno další

info o zrrěně ze dne 5.1l, - kdo už odevzdal for-

mulář na MŠM! muže poslat dodat§ e-mailem.

Pokud jste se dostali až sem, blahopřeji vám

a mohu vám sdělit, že 13. 17.2015 jsme splrri_

li podmínky a píogram č. VIII podali včetně

požadovaných příloh a dodatků.

Naštěstí sporty mají svá pravidl4 kterájsou dána

a nemění se během hry díLT tomu lze už,jen tré-

novat a účastrrit se". Výsledky sportovních oddí-

lů naší TJ jsou a i nadále budou prezentovány

na webech a v příspěvcích trenérů na strlánkách

Hlásky. Naší základni prioritouje udržet provo-

zuschopnou tělocvičnu, zajistit ziákladní sportov-

ní zaíizeni, uhradit energie, zajistit úklid uvniť
i vně a podpořit především mladou generaci ve

sportování.

Přejeme všem senohrabským oběanům bezporu-

chové sportoviirú v roce 20ló.

Za vybor TJ Sokol Senohraby

Alexandra Kloužková

víc než my, jsme uspěli výborně. Na kroužcích
jsme podzim prošli různými tématy jako
např. dráčci, méďové, strašidla. Sladkou
nadílku přinesl Mikutáš s andě!em /čerti

zŮstali doma, protože tu máme jen samé

hodné děti) aposlednípředvánoční hodinu si
užijeme s koledami a cukrovím. Děkuji všem

za podporu, dětem děkuji za jejích radost ze

cvičení a přeji vóm všem krósné a poklidné
Vánoce, plné rodinné poho$,, odpočinku a
v novém roce 20]6 hlavně hodně zdraví a
dětem spoustu splněných přání.

Š těpánko K, škov á, S okol ínek

sokolínek
V Sokolínku se toho v druhé polovině
roku událo skutečně hodně. Po úspěšném

zakončení školního roku naší pravidelnou
besídkou, na které vystoupily všechny děti

včetně těch nejmenších s rodiči, jsme se vrhli
do prázdninoých akcí. Kovbojské tábory byly

letos dva a gtmnastická soustředění taM.

Navše chny akcej sme měli k disp ozici z apůj čený

Áirtrack nafukovací akrobatickou dráhu, na

které se děti ý tělocvičně vydováděly zejména

při nepříznivém počasí venku. Gymnastkám

naopak přinesl spoustu možností naučit se

něco nového a dále zlepšovat své dovednosti.

Koncem záříjsme zahájili další sportovní rok.

Opět tedy pokračují kroužlg; Cvičení rodičů

s dě tmi, S okolíne k pro pře dš kolálE, Vš e ob e cná
glmnastikn a závodní Teamglm. Dne 22.

listopadu se děvčata z Teamglmu zúčastnila

Oblastního závodu v Malém Tbamg1,,mu Open

v Kolíně, kde nejmladší holčičlq) do 8 let
skončily na ]0. místě, další družsťvo do 1I

let na 7. místě a nejstarší dívlq do 16. let

na 6. místě. Vzhledem ke konkurenci vellqch
tymů, které mají daleko větší technické
i personální zázemí a hlayně trénují mnohem

9
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Hrad zlenice aneb Hláska u senohrab
ohlédnutí za rokem 2015

Výtvarné v inlalizace braďu
Dalším počinem, ktery byl nakonci zimy
v areálu hradu dokončen, byly rr,_itvarné

vizualizace areálu hradu, které doplnily
areá| na ďech místech. První je umís-
těna u soutoku Mnichovky se Sázavou
a mázorřtuj e hypoteti ckou po dobu hradu

a podhradi v dobách rozkvětu Zlenické-
ho panství. Stopy po bývalé sředověké
podhradní vesničce již máme sice arche-
ologicky zachyceny, ale ucelenější obrá-
zek nejspíš zůstane i do budoucna čistě
dí|em fantasie. Druhý obrazje umístěn na
předhradí a zachycuje možný pohled na
jádro hradu, včetně mohutného věžovi-

tého paláce. Je
zde zachycena
i rozlehlá budo-
va na předhra-
dí, po které do
dnešních dní
zbyly sice jen
drobné terénní
táznaky, ale ve
své době musela
být hlavní domi-
nantou předhra-
dí, dost možná
hospodářským
zázemlrn se stá-
jemi. Třetíjepak
v prostoru, dnes
jž neexistující,

druhé brány jád-

ra hradu a nabízí pohled skrze předhra-

di do odlesněného údolí řeky Sázaly
v dobách aktivního užívání hradu bylo
nemyslitelné, aby okolní kopce byly
nějak výrazně zalesněny a to ze dvou
důvodů, Prvním byla bezpečnost, které
by husté lesy zrrámé ze současnosti roz-
hodně neprospěly. Druhým pak prost}
fakt, že dřevo bylo základním materiá-
lem v podstatě projakoukoliv činnost ve
sťedověku. V okolí zástavby bylo proto
prosťedí lyklučené a uživaté spíš pro
pastvu a zemědělství.
Výtvamé stylaace vznikly opět ve spo-
luprádi s Posázaví o.p.s. a další tři obra-
zy je mohto vidět u Odrance na Staré
Dubé, v Týnci nad Sázavou, upizzerie
u řeky a předZbořeným Kostelcem. Jde
o unikátní projekt, inspirovaný něk-

teqými realizacemi ve Francii, kter;ý

v Čechách nemázatkn,na takovéto úrov-
ni, obdoby. Autorem obrazuje oblíbený
knižní ilustrátor Lubomír Kupčík,

O hrad Zlentce se od roku 1996,

v posledních 10 letech s v5imam-
nou podporou Posázaví o.p.s. a

obce Senohraby, stará nezisko-
vá organízace Sdružení Zlenice.
V uplynulých letech proběhla, mimo
jiné, úspěšná konzervace torza h|avni
dominanty hradu - věžovitého paláce

a stavba mostu,Iďery výramě pomohl
k bezpečnějšímu a jednoduššímu pří-
stupu do jádra hradu. V pomalu kon-
čícím roce 2015 proběhlo následně
několik menších událostí, ke kíerym
bych se zde rád na chvíli krátce vrá-
til.

Konzervace zdiva první brányjádra hra-
du
V pruběhu roku, od dubna do listopadu,
probíhala v laáthých etapách další viárka

konzervace zdiva prvni brány jádra hra-
du. Tentokrát se jednalo o zdivo, odha-
lené v minulém roce při archeologic-
kém qýzkumu. V současné době schází
ještě doplnění posledních pár kamenů a
následné osazení koruny zdiva travním
drnem, ktery slouží k ochraně koruny
zdiva před nepřímí počasí. Věříme, že na
jaŤe 2016 jž pŤivitá návštěvnfty hradu
kompletně zajištěné zdivo včetně svěže
zeleného trávníku, ktery bude dodán
z vlastních zdrojů sdružení.
Léto na Zlenici.
Letní sezona na hradě začala jlž v pri-
běhu květrra, kdy proběhla brigáda členů
sdružení a Klubu přátel hradu Z|enice,

v rámci které byl upraven vstup od brány
dojádra hradu. Dále pak byla, ve shodě
s obcemi Senohraby i Čty*oty, uprave-
na plocha parkoviště u Mnichov§, které
bylo dlouhodobě zčásti zarostlé nálety
a zablokované navážkou záplavových
písku z potoka. Následovaly drobné pří-
praly areálu na jž čtvrtý ročník festiva-
lu dobov}ch řemesel ,,OživIý sťedověk
v podhradí", ktery v polovině čer-
vetce zahájil krátkou ,,hradní sezo-
nu". Veřejností hojně navštívená akce
nabídla ukazky mnoha sředověkých

Most do jádra hradu
Jlž zmíněná stavba mostu nad příko-
pem hradu získala v lednu 2015 oce-
nění za řetí místo v soutěži ,,Stavba
roku" v oboru tesařské dílo. Dá se

to považovat zavellq úspěch a čest,

nejen pro místní stavitele, kteří tam
získali unikátní ocenění, ale i pro
majitele hradu a spoluinvestora, obec
Senohraby. Úspěch je to samodejmě
i pro Sdruženi Zlenice. Celá reali-
zace mostu vznkla díky dlouhodo-
bé kooperaci sdruženi s Posázavím
o.p. s, a hlavně díky projektu, kteú
Sdružení Zlenice nechalo v minulých
letech vyprojektovat a následně něko-
likrát upravit a předělat na své vlast-
ní niáklady. Dle ohlasů z první letní
sezony s nov5ím mostem, je stavba

vnímána širší veřejností vesměs pozi-
tivně, doufáme proto, že i vás most
mile překvapil.
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řemesel a možnost vyzkoušet si je
vlastníma rukama, Díky spolupráci
s obcí Lštění se povedlo dokonce zajistit
i dostatečné množství lískového proutí
na proutěný, tzv. ,,polský", plot, kteý
v pruběhu akce, i za ochotné pomoci
návštěvníků, vznikl kolem části jádra
hradu a doplnil tak esteticky linii kamen-
ných, na sucho kladených, zídek, opíraji
cí suťové svahy hradu. Již dnes pomalu
připravujeme další ročník této populár-
ní akce, tentokrát na 16. - 17. červenec
2016, tak přijměte naše pozvání a zkus-

s nářadím a poslední počin zlodějských
rukou proběhl letos v průběhu záíí, kdy
byl odstřihnut a odcizen 80m dlouhý,
téměř nový, elektrický kabel, přivádějíci
k hradu dočasně elektriku pro zedníky.
Celkově se již škoda, kterou nenechav-
ci sdružení způsobili, pohybuje kolem
30 000 Kč, což je v situaci, kdy se kaž-
dá koruna na neziskovou činnost získává
hůře a hůře, docela smutné. Poprosil bych
proto každého, kdo se bude pohybovat
v okolí hradu, lázní i Baštímy, aby věno-
val svému okolí zvýšenou pozornost.

sebe zanechají kontakt, informováni
o průběhu této akce.
V případě, že budete ochotní zaslat dar
vyšší než l000 Kč (OSVČ, zaměstnan-
ci) nebo 2000 Kč (firmy) a budete chtít
potvrzení pro daňové účely, lyužijte
formulář na našich webových stránkách
nebo se na nás osbbně obraťte.

Rád bych zde vyjádřil poděkování
všem členům sdružení, Klubu přátel
hradu zlenice i dalším dobrovolní-
kům a sponzorům, kteří se v průběhu
roku nezištně zapojili do společného
díla. Zároveň bych rád oslovil případ-
né zájemce z vašich řad o spolupráci
s námi, aby se nás nebáli kontaktovat.
uvítáme mezi sebou nové tváře - ať
již pro pracovní brigády, pomoc při
kulturních akcích, nebo pro aktivity
týkající se práce s dětmi, které začíná-
me pomalu rozšiřovat. V případě zájmu
můžete také navštívit webové strán-
ky www.zlenice.cz, kde najdete velkó
množství fotek i vídei z našich letních
akcí, ale i další informace, spojené
s hradem zlenice.
Na závěr bych rád poděkoval obci
Senohraby za trpělivost, podporu a spo-
lupráci. Věřím, že se nám do příštího
roku podaří posunout potřebné opravy
zase o krok dále.
Přeji hezký konec roku.

zasdruženi zlenice
vladimír Havelka
předseda sdružení

te sí zarezervovat tento letní termín pro
výlet na Hlásku.
po tomto kulturním vrcholu léta na zIe-
nici, probíhaly následující dva ýdny
v areálu hradu aktivity členů sdružení,
v rámci kterych bylo upraveno zcháíra-
lé a rozkopané zábradli. Byly vytvoře-
ny jednoduché schody pro lepší schůd-
nost terénu, postavena kamenná zídka,
podpírající svah v příkopu pod mostem
a další drobné úpraly v rámci areálu.
Letní akci členů sdružení pak na hradě
zakončil tradiční, jíž desáý, ,,Dětský
den na Hlásce", tentokrát navíc doplněný
o dětské tvůrčí dílny.

krádeže na hradě
Okrajově bych zde zmínil i skutečnost,
že se v areálu hradu v období mimo
hlavní sezonu opakovaně krade za bílé-
ho dne, Za poslední rok bylo odcize-
no velké množství lešení, pro které si
vykutálený zloděj dojel autem až pod
most. Vykradena byla plechová bouda

Uvidíte-li (ne.jen) na hradě kohokoliv
něco podivného dělat, nebojte se zeptat -

nás zájem potěší, pro zloděje to ale může
být varování a může to zabránít větším
škodám,
Havarijní situace severozápadního palá-
ce.
Stále probíhá naše sbírka finanční pod-
pory pro zahájení oprav SZ paláce hradu.
Jde o masivní zbytek zdivaye svahu nad
Mnichovkou, ktený se nezadržitelné roz-
paďá a jehož oprava si vyžaduje zásad-
nější řešení, nežje možno realizovat své-
pomocí. Budeme vděčni, zapojíte-li se
letos a drobnou částkou tuto opravu také
podpoříte,
Nejlepším způsobem je zaslání daru na
tansparentní účet: 2900508079l20l0,
variabilní symbol: 20150l, do zprá-
vy pro příjemce uveďte heslo ,,palác",
budeme ráďt i za vaše jméno a kontakt
na vás. Ve chvíli, kdy dojde ke spuště-
ní oprav, a získané finance se začnou
využívat, budou všichni, kdo takto na

O"& O_
11 11-12/2015



senohrobskó besedo pořádó

konce?t
v sobotu 19. prosince od 18.00 hod.

v konoresovém sólu hote|u SENJo

A Progrom:

vónoční koledy

v podóní souborŮ Coro Piccolo o Fuertes,

koncert

Felixe Slovóčko ml. o Slóvko Grochovského ml.

uvedení sklodeb F. Schuberfo, F. Liszto,

C.Debussyho, G. Bizeta, K. Svobody,

E. Morricono otd.

Těšíme se no voši nóvštěw!

ura*nonú

.r)W§j4 ?a11';Y tounnun
-ňfrtr@ffi& NÁpnnvllínn\>-n?seó

Vónoční

V sobotu 12. prosince 2015 v hrusické

sokolovně pořádá Obecní úřad v Hrusicích již
tradiční ,,Vánoční koncert". Začátek v 18,00

hodin.

Učinkující: Jiří Zonyga - kytara, zpěv lvítěz

soutěže X faktor/, Klára Vajáčková - housle,

Simona Bursová - zpěv /hudební divadlo

Vlqlin+Národní divadlo/, Jindřich Průša - zpěv,

baryton /Národní

divadlo+Státní opera/, Marcela Rezková, klavír.

srdečně zve obecní úřad v Hrusicíctt.

účprNtcrvíaoeNĚ

již od roku l99l

- vedení účetnictví a daňové evidence

- daňová přimání, DPH

- přehledy DP aZP pro OSVČ

- zpracování mezd
- ekonomické a účetní poradenství

zoRAvanBšovÁ

kancelář: plk.Mráze ll89, Praha

Hostivař
mobil: 604 l59 73L
e-mail : zoramaresova @seznam.cz
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